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Consilierul lui Zelenski critică „tăcerea
mieilor” de la București
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Consilierul președintelui Ucrainei, Mihail Podoliak, a postat un

mesaj dur în care critică România pentru tăcere și lipsa de reacție,

în timp ce Rusia îi încalcă spațiul aerian.

„Desigur, nimeni nu se așteaptă ca NATO să invoce Articolul 5 și

să intre în război pentru o cutie de metal căzută într-un câmp din

România. Nu despre asta e vorba. Dar Rusia își permite să

folosească spațiul aerian al României ca să atace Ucraina dintr-un

singur motiv. Pentru că e tăcere.

Poate că ar merita să fie articulat mai ferm că e inadmisibil să-i fie

violat spațiul aerian? De exemplu, declarând că e gata să doboare

orice rachetă și dronă pe o anumită rază, pentru a-și proteja

propriile granițe.

Și, în fine, principalul punct este că trebuie ajutată Ucraina cât mai

repede posibil cu sisteme antiaeriene plasate în zonele de graniță.

Asta ar crește semnificativ securitatea țărilor care se învecinează

cu Ucraina și ar limita capabilitățile speculative și provocatoare ale

Rusiei. Avem nevoie de acțiuni simple, nu de 'tăcerea mieilor'”, a

scris Mihail Podoliak.
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Bâlbâiala autorităților române

Amintim că autoritățile române au recunoscut, într-un final, că au

fost găsite resturile unei drone pe malul românesc al Dunării, după

două zile în care au negat, până la cel mai înalt nivel, ceea ce

omologii de Ucraina și jurnaliștii străini tot spuneau.

Marți, Klaus Iohannis susţinea sus şi tare că „nu a existat nicio

piesă şi nicio dronă şi nicio altă parte a unui dispozitiv care a ajuns

în România”. Iohannis era la baza de la Cincu, împreună cu

premierul luxemburghez, și a dat asigurări că știe exact „cine,

când și ce trebuie să facă dacă pică ceva pe pământ NATO“. L-a

convins și pe oficialul care îl însoțea, Xavier Bettel afirmând că

„dacă preşedintele ţării spune asta, eu cred”.

Nici 24 de ore mai târziu, în deschiderea Summit-ului Celor Trei

Mări pe care-l găzduia la Cotroceni, Iohannis s-a văzut nevoit să

revină asupra informațiilor de care era anterior atât de sigur:

„Astăzi avem altă situație decât ieri, asta este”.

Explicaţia pentru această contradicţie a venit de la ministrul

Apărării, Angel Tîlvăr, care a susținut că abia după declarațiile de

marți ale șefului statului a fost găsită epava dronei.

Întrebat dacă se teme că va fi demis după toată această bâlbâială

instituțională, ministrul a răspuns într-o notă care poate explica

scandalul ultimelor zile: „Nu îmi este teamă (de demitere, n.red.)

pentru că poziţia pe care o ocup nu am ocupat-o prin concurs”.

În ce privește reacția NATO la toată această situație, secretarul

general Jens Stoltenberg s-a limitat doar în a spune public că

prima analiză a datelor nu indică un atac deliberat al Rusiei asupra

României.
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